
前回の補足

一般に 正方行列 A に 対 して

) AftA : 対称行列 (3) ATA
*

: エルミート 行列

(2) A- tA: 交代行列 { (4) A - A* : 反エルミート行列 □

IC 1 ) B =AttA cする
tB = (AttA ) = tA ←←) = AtA= B.

(2) ～(4 )も同様
のギ煎回の
P で示 せる A

S. 3正則行列

( OF
AE 1R に 対 して ax= Y ε満Eす xEIR を )x=a 1 = θ とかいた

n 次正方行列A に 対 し次を満たすい次
正方行列 × が 存在する Cき A は正見則
という ?

AX=×A = En (*) □

もし 上 のような × があれば 唯一つである 。

上 (X の 一意性)
Aに対して *) そ満にす 行列 が ×

.ととのつあるとする
( AX =XA = En s

AY= CA= En )
ここのとき

Y= YEn = YCA× ) = (YA ) × = En×= ×

となり 唯一 つである □



A に 対 して (存在すれば ) 一 意に 定まる 行列 × を

A の 逆行死しといい A1 とかく
、

. 単位行列Eは 正貝則

EE = EE → E C (≡^ " =E
)

∞ A = ( ; ; ) a : ×= ( 9 )

AX = at3 c( btsd ) = ( 6 i ) = E 22 C 2 d

)

{
at3 c = 1 ⇒

{ b
'

z ×= %( 皇 )bt3d= 0

2 C = 0 C = 0

2d = 1 d = 主 とすると

AX=× A = E2 であるから A は 正則 で A" =(。 コ

∞ A= ( 8 ) 昭 x = ( 8 )

A×=a )= (
。; ) {, ?

A 12 正貝りでない

* A= ( 69 ) の 逆行列 は A
"
= ( 0

-

9 )
であることをふせ



区
2次正方行列 A =)が貝則 である

米、要十分条件を高 でよ

≤ ×=⑪) とる

AX = E2 ⇒
axtbz = 1 …の
aytbw = 0 …②{ cxtdz = 0 …③

cyt 4r = 1 … ④
ato,

Ac xt bCz = C
①×C -③ ×a y acxt adz = 0

Cadrbc] Z = - C

②× c - ④xa acytbcar = 0

f acytad w = a

Cad- bcl wa a

D= ad-bc L

⑤=代入
mn?

{② に代入

x =望==
→ d

s臨
×= 百 (9ε) このとき

A× = × A = Ez となる β
Aがθ: = od-beJ



行列A , B が 正則なSば A- YAB,tA , A ,Ata
いずれも 正則 で 逆行列 2

(1 ) (A-)
t
= A (2) ABC )

"
= B
'A~

1

(3) tAl )" = AL)
t

(4) A) =AJ

(5) (A* )Y = ( A- 1 )
* 0

C =AT
, AB , tA, … としたと≡

CX=λ C = E となる 行列 × があれは

逆行列の 一意性より Cl = メとなる

( 1) X = A EおC.ATX = AT-A = E
{ XAH = A. - A- 1 =F なので

A2 正見則であり A )" =A である。

(2) ×=BTA "とお

, ABL)×=ABCBYA ') = ACBB -) A
- 1

= AEA
= AA1 = E

× ( AB )= ( BTAJCAB) = B^ CA
^A) B

= BYEB = BB =.

以上から AB は正貝則でおり A( BJY = B'AY 凸

以下略 □


